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BK-VII.0520.279.2025
Warszawa, 06 sierpnia 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10791 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 

poseł Annę Gembicką oraz Pana posła Jarosława Sachajkę w sprawie funkcjonowania 

systemu pieczy zastępczej w Polsce oraz zawężenia zakresu śledztwa dotyczącego śmierci 

małoletniego Oskara, a także braku ustaleń co do działań urzędników i instytucji 

publicznych biorących udział w jego odebraniu i umieszczeniu w pieczy zastępczej, 

uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prokuraturę Krajową, Prokuratura Rejonowa 

Warszawa – Praga Południe, prowadzi postepowanie przygotowawcze pod sygn. 4321-

1.Ds. 467.2025 w sprawie nieumyślnego spowodowania śmierci małoletniego Oskara, tj. 

o przestępstwo z art. 155 k.k.

Śledztwo pozostaje w toku, dlatego też udostępnienie szczegółowych informacji, objętych 

pytaniami interpelacji, możliwe jest w trybie przewidzianym w art. 156 § 5 k.p.k. – za 

zgodą prokuratora - referenta tej sprawy.

Jednocześnie w sprawie pozostającej w zainteresowaniu Państwa Posłów nie stwierdzono 

zaistnienia przesłanek do wszczęcia postępowania o czyn z art. 231 § 1 k.k., co wyklucza 

prowadzenie czynności w tym zakresie.
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Ponadto należy zaznaczyć, że Ministerstwo Sprawiedliwości nie jest uprawnione do 

weryfikacji i oceny działań organów samorządowych i Warszawskiego Centrum Pomocy 

Rodzinie. Na podstawie ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji rządowej 

(Dz.U. 2024 poz. 1370, z późn. zm.) sprawy rozwoju systemu pieczy zastępczej nad 

dzieckiem oraz koordynowania i organizowania współpracy organów administracji 

publicznej, organizacji pozarządowych i instytucji w zakresie realizacji praw rodziny 

i dziecka wchodzą w zakres działu rodzina, którym kieruje Minister Rodziny, Pracy  

i Polityki Społecznej.

Niezależnie od powyższego w związku ze śmiercią małoletniego Oskara, Departament 

Spraw Rodzinnych i Nieletnich w Ministerstwie Sprawiedliwości podjął czynności 

nadzorcze z zakresu sprawowanego przez Ministra Sprawiedliwości zewnętrznego 

nadzoru nad administracyjną działalnością sądów powszechnych. W tym zakresie 

zwrócono się do sądu o nadesłanie kalendarza czynności podjętych przez Sąd Rejonowy 

dla Warszawy Pragi - Południe w Warszawie w sprawie o sygn. akt V Nsm 488/25 

dotyczącej małoletnich Oskara i Leny, od chwili wszczęcia postępowania, 

z uwzględnieniem składanych do sprawy wniosków i pism. Nadesłane informacje były 

przedmiotem analizy, a jej wyniki nie wskazują na nieprawidłowości w działaniach sądu 

rejonowego. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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